
Что такое склонение? 
Три склонения имен 
существительных.



Старая женщина 
волновалась о сестр. 
и дочер. .



                                   И.п. ж.р.

Старая женщина 
                                                                       П.п. ж.р.

волновалась о сестре
                П.п. ж.р. 
и дочери .



  Страна, мышь, земля, 
дедушка, дядя, стол, 
озеро, поле, дочь.



Таблица 

       1         2      3

М.р.  -а, - я

Ж.р.  - а, -я       ь

Ср.р.  - о, - е



Таблица

        1        2                            3

м.р. дедушка
дядя

стол

ж.р. страна
земля

мышь
дочь

ср.р. озеро
поле



1- е склонение: ж.р.  и   м.р.     
                               - а, - я
2- е склонение: м.р. -         
                           ср. р – о, - е
3- е склонение: ж.р. ____ь
                           



Алгоритм определения склонения 
имени существительного.

• Прочитай слово.
• Поставь его в начальную форму.
• Определи род.
• Найди и выдели окончание.
• Вспомни правило:
1 скл.    Ж.р. – а, -я      М.р. – а, - я
2 скл.    М.р                   Ср.р.  -о, -е
3 скл.    Ж.р.   ________Ь  
•  Определи склонение имени существительного.



Правила «этикета».

•Поворачивайся к говорящему.
Смотри на собеседника.
•Обращайся по имени.

•Говори при  ответе «мы считаем».



Правила сотрудничества:

• Терпеливость
• Доброжелательность.
• Вежливость.
• Общий результат зависит от твоей 

работы. 



Щенок, лицо, 
линия, речь, 
Коля.



Имя существительное относится:

к 1 скл. ко 2 скл. к 3 скл.
1. жизнь
2. ромашка
3. театр
4. кроватка
5. вредитель
6. честность
7. стекло
8. морковь



Вопросы
1. Что такое склонение?
2. Какие существительные относятся к 
1- му склонению.
3. Какие существительные относятся ко 2-му 

склонению?
4. Какие существительные относятся к 
3- му склонению?
5. Как определить склонение 

существительного?


